

节后返程路 平安“警”相随

春节假期结束,节后返程远路迢迢,全区公安民辅警倾情守护让旅途暖意融融。

全区各地公安交管部门按照“警力跟着车流走”的原则,动态调整警力部署,加大对高速公路出入口、景区、国道、商圈和娱乐场所等人流、车流密集路段的巡逻频次,加强视频巡查,及时疏堵保畅,守护群众物通返程、安全返程。

全区各地公安交管部门充分运用微信、短信等形式,广泛宣传春运交通安全知识,针对易拥堵节点路段及时发布交通安全提示,实时发布路况信息,引导群众合理规划返程路线,缓解拥堵路段交通压力,提醒群众提前关注气象信息和路况变化,合理安排出行时间和路线,不断提升驾乘人员道路交通安全意识,摒弃驾驶陋习,普及交通法律法规,传播文明交通理念。

2月18日,受冷空气影响,兴安盟迎来春节后第一场大范围降雪。兴安盟各级公安交管部门迅速组织警力开展巡逻管控、扫雪除冰、事故救援、宣传提示、勤



民警在客运站内巡逻执勤。

务保障等工作,全面加强交通指挥疏导,适时对过往驾驶人开展交通安全提醒、劝

停、救助等工作,最大限度地预防和减少交通事故的发生。同时,通过微信平台及

时发布路况信息、交通安全提示,提醒广大交通参与者安全出行。

2月17日,阿拉善盟阿拉善左旗受冷空气影响出现大风降温天气,为有效预防和减少道路交通事故发生,阿拉善盟公安局交管支队阿左旗大队组织民辅警联合支队支援警力,在城区重点路段设置执勤点,开展交通秩序整治夜查行动,严查酒驾醉驾、无证驾驶、无牌车上路等严重交通违法行为。

2月16日夜间,锡林郭勒盟公安局交管支队苏尼特左旗大队接到群众报警求助,称其在回家途中因车辆抛锚无法前行,车内载着妻子和孩子。接到报警后,民警立即携带救援设备驾车赶到现场,了解到车辆驾乘人员并无大碍后,一边安慰被困人员,一边检查抛锚车辆,确定车辆需要专业人员进行维修后,民警驾驶警车经过一个多小时的颠簸,将被困的一家三口安全送达目的地。“要不是警察同志及时救援,我们一家人真不知道该怎么办了”,被救群众感激地说。

(戴紫君)

优化公安勤务 护航“冰雪之约”



正在执勤的民警。



警灯闪烁,守护赛事安全。

呼伦贝尔讯 2月17日,第十四届全国冬季运动会在呼伦贝尔市开幕。“十四冬”是北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目综合性体育赛事,也是我区首次承办全国综合性运动会。为了守护这场体育盛会,我区公安机关充分履行主场主责,构建四级组织指挥架构,实行“一赛事一场馆一方案一预案”,切实做到工作任务分区划线、定岗定责。

“履职尽责守护好这场冰雪盛会,是我们每名民警的共同心愿,我们深感自豪。”安保前方指挥部指挥长张松介绍,“我们依托高效的指挥调度体系,结合5G执法记录仪和智慧警车等智能警务,最大

限度提高管事率,全力做好预防警务。”民警在零下12摄氏度的寒风中疏导人流车流,保障运动会平安顺利举办。

开幕式上,观众们心潮澎湃,一抹抹“藏蓝”背对舞台无暇欣赏。“能够确保开幕式精彩、安全,就都值得了。”开幕式安保人员贾铁民和同事们认真开展工作,确保开幕式绝对安全。勤务部署更加高效,保障工作更加智慧,社会治理更加精细,我区公安机关将紧扣第十四届全国冬季运动会“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,遵循“简约、安全、精彩”的办赛要求,为本次运动会提供了强有力的平安支撑。(戴紫君)

70多个小时 风沙中守护回家路



救助被困车辆。

“风里来、沙里去,身在戈壁的警察,必须经受得住这样的考验……”2月19日12时33分,阿拉善盟阿拉善右旗公安局孟根布拉格交警中队和曼德拉派出所的10名民辅警已在风沙中守护G307国道超过72小时,他们沙尘敷面、嘴唇干裂,警服衣褶裹着黄沙……

2月17日11时许,阿拉善右旗气温下降至零下二十度,迎来了立春后的第一场大风扬沙天气。入警16年,在戈壁风沙中摸爬滚打了16年的老民警丁磊和9名战友顾不上吃午饭,全员投入春运返程“戈壁东西大通道”保卫战。

“马教导员,咱们分两头疏导,眼看沙子要埋路了!”八九级大风裹挟着沙尘扑面而来,能见度越来越低,警车里呛鼻辣嗓,丁磊用对讲机与曼德拉派出所的教导员马星宇商量着从东西两个方向双管齐下、疏堵保畅。

入警13年、党龄12年的马星宇,先后在5个戈壁交警中队、2个派出所工作,第一时间给这个最佳应对方案投了“赞成票”。

“前方800米,路面有积沙,请注意安全驾驶!”“师傅,前面有急弯和下坡,请减速慢行!”一次次不厌其烦地安全提示,民辅警的

牙齿、舌头、鼻孔都灌进了沙土。可看着开车的司机、坐车的乘客频频点头,有的还伸出大拇指为警察点赞,民辅警工作起来就有使不完的力气。

“警察同志,谢谢你们,大过年的,你们辛苦了!”

2月18日16时30分,在G307国道1730公里处,警民经过46分钟的合力救援,一辆小轿车成功脱困。

救援过程中,由于担心车上的孩子冻着,暖和的警车便成了临时的戈壁“托儿所”,当小轿车被救出,孩子的父母想把孩子从警车上抱下来,刚过一周岁的小家伙儿硬是不愿从温暖的“避沙港”出来,被家人抱走时,脸颊挂着泪,和警察叔叔依依不舍地挥手告别。

为有效应对恶劣天气,阿拉善右旗公安局第一时间启动恶劣天气应急预案,全警总动员,24小时连续奋战,加强交通疏导保畅。戈壁公路上,一个个党员先锋岗“在线”开展紧急救援救助,有效有序应对处置险情,全力确保辖区道路安全畅通。截至2月19日14时,阿拉善右旗公安局共救援车辆53辆,发布交通安全提示信息26条。

(张佳良)